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ΜΜΜαααθθθηηηµµµααατττιιικκκάάά   
ΕΕΕΠΠΠΑΑΑΛΛΛ   

ΘΕΜΑ Α 
Α1. Σχολικό βιβλίο σελ 234 
 

Α2.  
α) Σωστό 
β) Σωστό  
γ) Λάθος 
δ) Λάθος 
ε) Σωστό 
 

Α3.  
α) [ ]

a

a

xdx x
β

βηµ συν συνβ συνα= − = − +∫  

β) ( ) ( ) ( )c f x c f x′ ′⋅ = ⋅  
γ) ( ) 1a ax a x −′ = ⋅  µε *a R∈ και 0x >  

 

ΘΕΜΑ Β 
Β1. ( ) ( )2 2 2

1 1
lim lim ln ln1
x x

f x a x x a a
− −→ →

= + = + =  
 

Β2. ( ) ( )( )
( )( )

( )( )
( )

22

21 1 1 1 2

3 2 1 3 2
lim lim lim lim

3 2 3 2 3 2 3 2x x x x

x x x x x xx xf x x x x x+ + + +→ → → →

− + + − + +−
= = =

+ − + − + + + −
 

( )( ) ( )
1 1

1 3 2
lim lim 3 2 4

1x x

x x x
x x

x+ +→ →

− + +
= = + + =

−
 

 
Β3. Για να είναι συνεχής  στο x0=1, θα πρέπει 

1 1
lim ( ) lim ( ) (1)
x x

f x f x f
− +→ →

= =  άρα 2 4 2a a= ⇔ = ±  
 

ΘΕΜΑ Γ 
Γ1.  
Το ν=25+17+6+2=50 
Και µε χρήση του τύπου i

i
vf v=   συµπληρώνεται ο παρακάτω πίνακας.  
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Μισθός 
(εκατοντάδες 

ευρώ) 
xi 

Συχνότητα 
(αριθµός 

υπαλλήλων) 
vi 

Σχετική 
Συχνότητα 

fi% 

xivi 

6 25 50 150 
10 17 34 170 
15 6 12 90 
20 2 4 40 

Σύνολα 50 100 450 
 

Γ2. 
4

1
1 450 9

50

i
i

x v

x
v

=
= = =

∑
 

 

Γ3. Το πολύ 1000 ευρώ έχουν ( )1 2% % 50 34 % 84%f f+ = + =  
 

Γ4.  
Μισθός 

(εκατοντάδες 
ευρώ) 
xi 

Συχνότητα 
(αριθµός 

υπαλλήλων) 
vi 

Σχετική 
Συχνότητα 

fi% 
ix x−  ( )2ix x−  ( )2i ix x v−  

6 25 50 -3 9 225 
10 17 34 1 1 170 
15 6 12 6 36 216 
20 2 4 11 121 242 

Σύνολα 50 100   700 
 

Άρα, 
( )4

2
1

2 1 700 14
50

i
i

x x v

s
v

=

−

= = =

∑
 

 
 

 
ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. ( ) ( )2( ) 2f x x x a= − +    
Η f είναι παραγωγίσιµη στο R µε:  
 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2( ) 2 2 2 2 2 2 2 2f x x x a x x a x x a x x x a x′ ′ ′ = − + + − + = − + + − = −  + + −     
( )( )2 3 2 2x x a= − + −  

 

∆2. Αφού η f έχει ακρότατο στο x0=4 και είναι παραγωγίσιµη σε αυτό από θεώρηµα Fermat έχουµε 
( ) ( )( )4 0 4 2 3 4 2 2 0 5f a a′ = ⇔ − ⋅ + − = ⇔ = −  
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∆3. Για α=-5 έχουµε  ( ) ( )2( ) 2 5f x x x= − − και ( ) ( )( )2 3 12f x x x′ = − − . Άρα για να βρούµε τη 
µονοτονία έχουµε:  

( ) ( )( )0 2 3 12 0 2 ή 4f x x x x x′ = ⇔ − − = ⇔ = =  
( ) ( )( ) ( ) ( )0 2 3 12 0 ,2 4,f x x x x′ > ⇔ − − > ⇔ ∈ −∞ ∪ +∞  

Έτσι ο πίνακας µονοτονίας είναι:  
 

 
 
Η f είναι γνησίως αύξουσα στα ( ],2−∞ ,[ )4,+∞ και είναι γνησίως φθίνουσα στο [ ]2,4 . Η f παρουσιάζει 
τοπικό ελάχιστο στο x0=4,το (4) 4f = − και  τοπικό µέγιστο στο x0=2 το (2) 0f =  
 

∆4. Έχουµε ότι  2( ) 3 12g x x= −  µε gD R= και ( ) 6 24h x x= − µε hD R=  
● ( )2 2( ) ( ) 0 3 12 6 24 0 3 6 8 0 2 ή 4g x h x x x x x x x x− = ⇔ − − + = ⇔ − + = ⇔ = =  
● ( ) ( ) ( )2 2( ) ( ) 0 3 12 6 24 0 3 6 8 0 ,2 4,g x h x x x x x x x− > ⇔ − − + > ⇔ − + > ⇔ ∈ −∞ ∪ +∞ (1) 
Το εµβαδό του χωρίου { },h gC CΩ =  είναι: 

 
( ) ( ) ( )

[ ] ( ) ( ) ( )

4 4 4 2(1)2 2 2

2 2 2 4
2 22 2 2 3 2 22 3 3 2 2

4
4 4 4 4 4

( ) ( ) 3 18 24 3 18 24 3 18 24

3 18 24 1 3 18 24 2 4 9 2 4 24 2 4 4 . .3 2

E g x h x dx x x dx x x dx x x dx

x xx dx xdx dx x τ µ

Ω = − = − + =− − + = − + =

   = − + = − + = − − − + − =      

∫ ∫ ∫ ∫
∫ ∫ ∫
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